
EXERCICE 
Une enzyme catalyse la réaction d’hydrolyse : A + H2O -> C + D 
Les résultats de la cinétique (formation du produit C en fonction du temps) obtenus pour 
différentes concentrations en substrat A et pour une même concentration en enzyme sont 
reportés dans le tableau suivant : 

Temps (min) 
Concentration de A 
10mM 30mM 100mM 150mM 

0 0 0 0 0 
2,5 1 2 3 3,5 
5 2 4 6 6,5 
10 3,5 7 11 12,5 
15 5 9 16 18 
20 6 10 19 22 
      1) Déterminez les vitesses initiales 

2) Déterminez les paramètres cinétiques de l’enzyme (Vmax et Km).  
3) Calculez la constante catalytique sachant que l’enzyme a été utilisée à une 

concentration de 1 mM. • Quelles données manque t’il pour exprimer l’activité 

spécifique de l’enzyme ? 
 



 
 



 
 



 


